Opera Universitaria di Trento: variazione budget economico 2021

Approvazione della deliberazione del Consiglio di Amministrazione n. 15 del 28/09/2021

Delibera n. 1850 del 05/11/2021

Approvazione della deliberazione del Consiglio di Amministrazione di Opera Universitaria di Trento n. 15 di data 28 settembre 2021 ad oggetto "I^ Variazione budget economico 2021

PROVINCIA AUTONOMA DI TRENTO

Reg. delib. n. 1850 Prot. n.

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA PROVINCIALE

OGGETTO:

Approvazione della deliberazione del Consiglio di Amministrazione di Opera Universitaria di Trento n. 15 di data 28 settembre 2021 ad oggetto "I^ Variazione budget economico 2021

Il giorno 05 Novembre 2021 ad ore 09:16 nella sala delle Sedute in seguito a convocazione disposta con avviso agli assessori, si è riunita LA GIUNTA PROVINCIALE

sotto la presidenza del PRESIDENTE MAURIZIO FUGATTI

Presenti: VICEPRESIDENTE MARIO TONINA

ASSESSORE MIRKO BISESTI

ROBERTO FAILONI MATTIA GOTTARDI STEFANIA SEGNANA GIULIA ZANOTELLI

Assenti: ASSESSORE ACHILLE SPINELLI Assiste: IL DIRIGENTE LUCA COMPER

Il Presidente, constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta RIFERIMENTO:

2021-S116-00216

Pag 1 di 5

Num. prog. 1 di 5

Il Relatore comunica,

la legge provinciale 24 maggio 1991, n. 9 "Norme in materia di diritto allo studio nell'ambito dell'istruzione superiore" disciplina il funzionamento dell'Opera Universitaria di Trento, ente pubblico strumentale della Provincia autonoma di Trento che svolge l'attività in materia di diritto allo studio universitario.

L'art. 16, c. 2, della l.p. 9/91 stabilisce che le deliberazioni del Consiglio di amministrazione di Opera Universitaria riguardanti il programma pluriennale di attività, i bilanci e gli atti concernenti l'acquisto o la vendita di beni immobili, siano trasmessi alla Giunta provinciale per l'approvazione.

Opera Universitaria redige annualmente un budget economico in termini di competenza che è adottato dal Consiglio di amministrazione con propria deliberazione ed è composto da un conto economico scalare gestionale triennale corredato da uno schema redatto per centri di costo e/o attività.

L'art 6 del Regolamento di contabilità e del patrimonio di Opera Universitaria stabilisce che sono soggette all'approvazione della Giunta provinciale le deliberazioni del Consiglio di amministrazione riguardanti le variazioni al budget economico che comportino una variazione del totale dello stesso ad esclusione delle variazioni riguardanti l'assegnazione di risorse a destinazione vincolata.

Ai sensi delle disposizioni sopra richiamate, Opera Universitaria ha trasmesso alla Provincia autonoma di Trento con nota acquisita al prot. n. 723237 di data 6 ottobre 2021 la deliberazione del Consiglio di amministrazione n. 15 di data 28 settembre 2021 che approva la Prima Variazione al budget economico 2021. La variazione approvata comporta una variazione in aumento del totale del budget economico 2021 di Euro 7.892.663,38, che passa da euro 19.339.586,60 ad euro 27.708.857,98.

Principalmente la variazione per l'esercizio 2021 consiste nell'aggiornamento dell'importo dell'anno 2021 relativo alle borse di studio e registra un aumento alla voce "trasferimenti correnti da amministrazioni pubbliche" relative alle borse di studio, che incrementano per Euro 7.365.663,39 dovuta al risconto degli importi di parte corrente trasferiti dalla Provincia nel 2020.

Inoltre, sono stati aggiornati per euro 320.000,00 i ricavi derivanti dal servizio abitativo che risultano aumentati a seguito della ripresa dell'utilizzo degli alloggi in relazione allo svolgimento in presenza delle lezioni universitarie e per euro 187.00,00 le entrate per la tassa regionale per il diritto allo studio. Conseguentemente sono state riformulate, in aumento e in diminuzione, le previsioni di costo di alcune voci

di budget, oltre a quella riferita alle borse di studio, quali ad esempio i costi per organizzazione eventi, per servizi ausiliari, per retribuzioni, per altri costi di gestione.

Opera Universitaria è soggetta alle Direttive per la formazione dei bilanci di previsione degli enti pubblici strumentali approvate dalla Giunta provinciale. Pertanto alla deliberazione di variazione RIFERIMENTO : 2021-S116-00216

Pag 2 di 5

Num. prog. 2 di 5

del budget è stata allegata l'attestazione di conformità di cui alla deliberazione della Giunta provinciale n. 1831 del 22 novembre 2019 nonché l'attestazione che il budget rispetta i vincoli di destinazione delle entrate derivanti da finanziamenti a destinazione vincolata della Provincia, come risulta dai prospetti predisposti secondo quanto previsto dalla deliberazione della Giunta provinciale n. 2372 del 21 settembre 2001 e che i finanziamenti concessi dalla Provincia per spese di investimento sono impiegati esclusivamente per il finanziamento di spese di investimento. Inoltre, è

stato attestato che il budget garantisce un saldo a pareggio.

Preso atto dell'attestazione del rispetto delle Direttive per la formazione dei bilanci degli enti strumentali della Provincia e verificata la documentazione trasmessa, si propone ai sensi dell'art 16 della l.p. 9/91 di approvare la deliberazione del Consiglio di amministrazione di Opera Universitaria n. 15 del 28 settembre 2021 riguardante la prima variazione al budget economico 2021.

Ai sensi della deliberazione della Giunta provinciale n. 2675 di data 20 dicembre 2013 che approva le prime disposizioni per l'attuazione degli adempimenti previsti dall'articolo 31 bis della legge provinciale 30 novembre 1992, n. 23, il responsabile del procedimento amministrativo è la dott.ssa Cristina Ioriatti, Dirigente del Servizio formazione professionale, formazione terziaria e funzioni di sistema.

Si dà atto che nel rispetto dell'art. 7 del Codice di comportamento dei dipendenti provinciali, in capo al dirigente e al personale incaricato dell'istruttoria di questo provvedimento non sussistono situazioni di conflitto di interesse.

Tutto ciò premesso,

LA GIUNTA PROVINCIALE

- udita la relazione;
- visti gli atti citati in premessa;
- vista la legge provinciale 24 maggio 1991, n. 9:
- visto il Regolamento di contabilità e del patrimonio dell'Opera Universitaria approvato con deliberazione della Giunta provinciale n. 2367 del 18 dicembre 2015;
- vista la propria deliberazione n. 2162 del 22 dicembre 2020 riguardante l'approvazione della deliberazione del Consiglio di amministrazione di Opera Universitaria di Trento n. 19 di data 26 novembre 2020 recante "Approvazione programma pluriennale di attività 2021-2023; budget economico 2021- 2023 e piano investimenti 2021-2023";
- viste le proprie deliberazioni n. 1831 del 22 novembre 2019 riguardante le Direttive per l'impostazione dei bilanci di previsione e dei budget da parte delle agenzie e degli enti strumentali della Provincia direttive e n. 1935 del 4 dicembre 2019 riguardante le "Direttive in RIFERIMENTO : 2021-S116-00216
 Pag 3 di 5

Num. prog. 3 di 5 materia di personale degli Enti strumentali provinciali"; a voti unanimi, espressi nelle forme di legge,

DELIBERA

- 1. di approvare, secondo quanto esposto in premessa e ai sensi dell'art 16, c. 2, della legge provinciale 24 maggio 1991, n. 9, la deliberazione del Consiglio di amministrazione dell'Opera Universitaria di Trento n. 15 di data 28 settembre 2021 ad oggetto "I Variazione al budget economico 2021";
- 2. di prendere atto di quanto attestato nell'Allegato n. 3 della deliberazione n. 15/2021 in merito alla conformità alle Direttive per i bilanci 2021 degli enti strumentali della Provincia di cui alle deliberazioni della Giunta provinciale n. 1831 del 22 novembre 2019 e n. 1935 del 4 dicembre 2019;
- 3. di comunicare l'adozione del presente provvedimento ad Opera Universitaria di Trento;
- 4. di dare atto che, ferma restando la possibilità di adire la competente Autorità giurisdizionale, avverso il presente provvedimento è possibile ricorrere al Presidente della Repubblica nel termine di 120 giorni dalla comunicazione del presente provvedimento.

RIFERIMENTO: 2021-S116-00216

Pag 4 di 5 MOS Num. prog. 4 di 5 Adunanza chiusa ad ore 11:03 Verbale letto, approvato e sottoscritto.